

Protokół Nr XIV/2015
z sesji Rady Gminy Warlubie odbytej w dniu 26 listopada 2015 r.

Na otwarciu sesji Rady Gminy Warlubie w dniu 26 listopada 2015 r. obecnych było 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, zgodnie z art.14 ustawy o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2015 r. poz.1515), stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Sesja odbyła się o godz. 14⁰⁰ w sali narad w Urzędzie Gminy w Warlubiu.

Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Sesję otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Wanda Wolan.

Protokolantem obrad była Inspektor ds. obsługi Rady Gminy Pani Urszula Olszewska.

Pani Przewodnicząca Rady powitała zaproszonych gości oraz Radnych a następnie przedstawiła porządek obrad, do którego nie wprowadzono żadnych zmian. Przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta Gminy o bieżącej działalności i realizacji wniosków z poprzedniej sesji.
5. Składanie wniosków i zapytań przez radnych.
6. Informacja o funkcjonowaniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminnej Przychodni w Warlubiu.
7. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) wprowadzenia zmian do budżetu Gminy na 2015 r.,
 - 2) podatku od nieruchomości,
 - 3) podatku rolnego (obniżenie ceny skupu żyta),
 - 4) wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości,
 - 5) wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
 - 6) opłaty od posiadania psów,
 - 7) wprowadzenia zmiany do uchwały w sprawie opłaty targowej,
 - 8) określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji podatkowych,
 - 9) przyjęcie Gminnego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2016 r.
 - 10) wprowadzenie zmian do uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 r.
 - 11) wprowadzenie zmian do regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy.
8. Informacja o kontrolach przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną.
9. Sprawy różne, wnioski i zapytania.
10. Odpowiedź na wnioski i zapytania zgłoszone na sesji.
11. Zamknięcie obrad.

Ad.1 i Ad.2

Jak wyżej.

Ad.3

Radni nie wnieśli żadnych uwag i zmian do protokołu z poprzedniej sesji Nr XIII/2015 z dnia 29.10.2015 r., wobec czego uważa się go za przyjętego jednogłośnie w obecności 13 radnych.

Ad.4

Pan Wójt Gminy poinformował o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

Pan Wójt Gminy – na terenie Gminy kontynuowana jest inwestycja w zakresie gazyfikacji. Zadanie to realizowane jest bez udziału finansowego Gminy Warlubie. Wartość zadania to ok. 8,5 mln zł. Są pewne problemy związane z brakiem inwentaryzacji istniejących elementów infrastruktury podziemnej. Stąd też wynikają trudności związane z przzerwaniem jakichś elementów sieci, w szczególności, jeśli chodzi o kable telekomunikacyjnego. Tak, więc na bieżąco prowadzone są uzgodnienia z administratorami poszczególnych sieci i na bieżąco wprowadzamy formy inwentaryzacji.

W dniu wczorajszym zakończył się transport kamienia do naszej bazy materiałowej, którym będziemy uzupełniać ubytki w naszych drogach gminnych, szczególnie, jeśli chodzi o odcinek drogi wnioskowanej przez Panią Sołtys Bzowa. Gmina ponosi koszt transportu i załadunku tego kamienia, natomiast sam materiał jest przekazany nieodpłatnie w ramach współdziałania w zakresie użytkowania dróg gminnych podczas realizacji robót remontowych w obszarze Warlubie Wybudowanie i ul. Zawadzka.

Złożone wnioski w zakresie oznaczenia dróg, zakazów parkowania, zostały przekazane do Policji, do Naczelnika Ruchu Drogowego, jak również do Dyrektora Administracyjnego Dróg Powiatowych, który będzie przygotowywał nam projekt regulacji ruchu. Uwzględniony będą też wnioski związane z oznaczeniem miejscowości Krzewiny, Rybno i granic województwa. Do tego potrzebna będzie też opinia właściwego organu Policji. Ze wstępnych uzgodnień wiemy, że będzie negatywna opinia, co do oznaczenia parkingu przy Gminnej Przychodni ze względu na to, że parkingi powinny być dostępne całodobowo, a tutaj jest kwestia dojazdu dla pojazdu dostarczającego olej opałowy. Jeśli chodzi o ulicę Witosą, to znak oznaczający pieszo jezdnię ułatwia wszystko, bo obowiązuje wówczas prędkość do 20 km/h, pierwszeństwo dla pieszych, zakaz parkowania po obu stronach jezdni. Obszar pieszo jezdni trzeba zamknąć wyjeżdżając z Osiedla i wówczas niepotrzebny będzie znak ustęp pierwszeństwa przejazdu.

Pozostałe kwestie, dotyczące m.in. ulicy Szkolnej, co do ograniczenia prędkości również będą poddane merytorycznej opinii odpowiednich organów. Poinformuję Państwa o treści uzyskanych opinii.

Na bieżąco prowadzone są przez Zakład Usług Komunalnych naprawy chodników i dróg uszkodzonych w wyniku prowadzonych robót gazyfikacyjnych. Usunięto m.in. wybrzuszenie w nawierzchni asfaltowej w Komorsku, zgłoszone przez Pana Radnego Zenona Ferenc. W przypadku spiętrzenia się robót Zakład Usług Komunalnych zleca prace naprawcze podwykonawcom.

W porozumieniu z Panią Dyrektorką Szkoły Podstawowej w Wielkim Komorsku udostępniłmy halę sportową do powszechnego korzystania, od 1 grudnia na trzy dni w tygodniu, od 15 grudnia na pięć dni w tygodniu. Ze strony Gminy zabezpieczamy pomoc w zakresie pracownika do utrzymania czystości sali. Został też złożony wniosek przez niezrzeszonych sportowców zainteresowanych popołudniowym korzystaniem z sali w Warlubiu. Sądzę, że Pani Dyrektorka przychyli się do tej prośby i udostępni salę dla prowadzenia dowolnych zajęć sportowych.

Zabezpieczyliśmy w budżecie środki finansowe dla Firmy Prasbet, również te związane z kwestią odsetek, co wcześniej było przedstawiane, jako informacje i to jest również przyjęte do projektu budżetu na 2016 rok.

Projekt budżetu na 2016 rok przedstawiliśmy Regionalnej Izby Obrachunkowej, w celu wydania opinii. Projekt budżetu spełnia wszystkie wymagania, które związane są ze wskaźnikami i Wieloletnią Prognozą Finansową. Przygotowując projekt budżetu korzystaliśmy z pomocy

przedstawicielei RIO, żeby nie popełnić uchybień, stąd jesteśmy przekonani, że zostanie on zaopiniowany pozytywnie, o czy Państwa poinformujemy. Będziemy wnioskować, by przyjąć go na sesji w miesiącu styczniu 2016 roku. W projekcie budżetu uwzględniliśmy wszystkie wnioski składane przez poszczególnych Radnych i Sołtysów oraz te wynikające z kadencyjnego programu działania Rady.

W Urzędzie Gminy prowadzony jest remont biura Urzędu Stanu Cywilnego, w zakresie wymiany podłóg i malowania ścian.

Dyskusja:

Radny Pan Tomasz Michalak – czy wynajem hali w Wielkim Komorsku będzie dotyczył tylko naszych mieszkańców, czy podmiotów zewnętrznych?

Pan Wójt Gminy – sala będzie udostępniana naszym mieszkańcom, stowarzyszeniom i organizacjom, które będą chciały organizować zajęcia sportowe dla dzieci i młodzieży.

Radny Pan Tomasz Michalak – czy znak drogowy na wjeździe do Osiedla, który mówi o tym, że jest to strefa zamieszkania, która reguluje pieszo jezdnię dotyczy tylko ulicy Witosza, czy całego osiedla?

Pan Wójt Gminy – dotyczy to całego Osiedla, tablica powinna być na wjeździe i na wyjeździe z czerwoną przekątną linią.

Ad.5

Wnioski i zapytania:

Radny Pan Zbigniew Górski – na wysokości posesji Pana Marka Wiśniewskiego, przy krawężniku jest uskok, głęboka wyrwa na długości ok. 300 m, co stwarza duże niebezpieczeństwo dla kierowców. Proszę, aby to było jak najpilniej zrobione.

Pan Wójt Gminy – już zamówiliśmy słupki, które zostaną zamontowane na całej długości tej wyrwy. Nie możemy wykonywać żadnych prac naprawczych, bo nie mamy przyzwolenia na realizację robót.

Radny Gminy Pan Zbigniew Górski – proszę o nawiezienie tłucznia na utwardzenie drogi na Bładziewno.

Pan Wójt Gminy – jutro będziemy przyjmować tłuczeń, w tygodniu zapraszam na spotkanie, to uzgodnimy szczegóły. W uzupełnieniu informacji o realizacji wniosków składanych przez Radnych, chciałbym powiedzieć, że droga w Krzewinach została zgłoszona, przygotowane zostały regulaminy korzystania z placów zabaw, zamówione zostały tablice. Do Policji przekazany został wniosek o postawienie znaku STOP przy wyjeździe ze stadionu koło Pana Kleczki. Wczoraj został zgłoszony Panu Dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych wniosek dotyczący naprawy drogi w Bzowie przy świetlicy. Poinformowałem, że mieszkańcy złożą pisemny wniosek w tej sprawie. Pan Dyrektor obiecał, że wniosek zostanie przyjęty, ale jego realizacja nastąpi w przyszłym roku.

Radna Pani Halina Dittmann – proszę o naprawienie podjazdu na parking przy Kościele w Płochocinie, między dawną szkołą a Kościołem.

Pan Wójt Gminy – w przyszłym roku będzie modernizowana droga powiatowa, to sądzę, że uda się uzgodnić z administratorem drogi, by przy okazji ten podjazd wykonał.

Radny Pan Eugeniusz Ratański – Pani Sołtys przekazała mi, że rozmawiała z Kierownikiem Zarządu Dróg Powiatowych w Świeciu w sprawie wycięcia czterech topól w Bzowie. Twierdzi on, że jak tylko Gmina wyda pozwolenie na wycinkę, to oni mogą je od razu wyciąć.

Pan Wójt Gminy – topole rosną w pasie drogowym, więc administrator drogi musi złożyć do Gminy wniosek o pozwolenie na wycinkę. Gdyby te topole rosły przy drodze gminnej, to takie pozwolenie musi wydać Starosta. Gmina sama sobie nie może wydać takiego pozwolenia.

Radna Pani Maria Mazur – proszę o przywiezienie tłucznia na drogę za CPN-em na ul. Szkolnej w Warlubiu, bo tam są duże dziury i błoto.

Radna Pani Jadwiga Piór – proszę o równiarękę na drogi w Mątasku i Starej Hucie, bo tam jeździ autobus dowożący dzieci do szkoły.

Pan Wójt Gminy – umowę z Firmą mamy do końca roku, więc jak jest pilna potrzeba to będzie to zrobione. Jeśli można to poczekać, to wykonamy to na wiosnę. Jutro podpisujemy protokół przekazania 250 ton tłucznia, więc będziemy mieli materiał na najpilniejsze naprawy naszych dróg.

Radny Pan Damian Drzymalski – czy jest już odpowiedź od Zarządu Dróg Wojewódzkich na wniosek w sprawie lustra drogowego w Rulewie?

Pan Wójt Gminy – Kierownik Zarządu Dróg potwierdził przyjęcie wniosku, jednak będzie on zrealizowany po przeprowadzonym remoncie drogi w Rulewie, koło nowego bloku, w ramach projektu regulacji ruchu, który będzie uzgadniany z organami Policji. Sądzę, że maksymalnie w ciągu miesiąca powinno być to zrealizowane.

Radny Pan Damian Drzymalski – otrzymałem telefon od mieszkanki Lipinek, w sprawie postawienia znaku ustęp pierwszeństwa przejazdu na drodze gminnej od strony Starej Huty na skrzyżowaniu w Lipinkach.

Radna Pani Jadwiga Piór – będzie tam robiony wodociąg, więc może należałoby wstrzymać się z tym znakiem, do zakończenia inwestycji.

Pan Wójt Gminy – w budżecie na razie są zaplanowane środki na projekt dokumentacji technicznej. W toku realizacji inwestycji, będziemy wiedzieć, jakie środki nam zostaną i jak w ciągu roku będziemy mogli je zadysponować.

Radny Pan Zenon Ferenc – jaka jest na dzisiaj sytuacja na linii Urząd Gminy – Państwo Wiśniewscy, Urząd Gminy – Prasbet?

Pan Wójt Gminy – jeśli chodzi o relacje Urząd Gminy – Państwo Wiśniewscy to przesłana została korespondencja, na którą nie ma odpowiedzi. Jeśli chodzi o relacje Urząd Gminy – Prasbet, spotkałem się dwa razy z Panem Schulcem. Oczekiwał ode mnie potwierdzenia spotkania się z Radnym, jednak oczekiwał, abym na tym spotkaniu potwierdził, że jest zdolność zapłaty za całą fakturę. Takiego potwierdzenia odmówiłem ze względu na to, że są zabezpieczone środki finansowe na wykonanie czynności związanych z postępowaniem cywilno – prawnym, o czym Państwo wiecie. W naszej ocenie ze względu na to, że w pierwszej fakturze, choć podpisałem dokumenty, jestem w pełni odpowiedzialny za te dokumenty, nie mamy stu procentowego potwierdzenia ze Starostwa Powiatowego dokumentacji technicznej, która wchodziła w skład faktury i nie mamy do końca wykonanego chodnika. W związku z powyższym, jeśli będzie postępowanie cywilno – prawne, a będzie takie, podejmiemy działania w zakresie wyznaczenia Inspektora Nadzoru i w zakresie wyceny, Mamy zabezpieczone środki finansowe za wykonanie chodnika, który podlegał zgłoszeniu. W związku z odnowieniem postępowania w zakresie uzyskania decyzji o uwarunkowaniach środowiskowych, mamy stanowisko Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, który potwierdził, że rozszerzenie obszaru działek nie wymaga zmiany decyzji o uwarunkowaniach środowiskowych. W związku z powyższym cały czas jest otwarta droga do tego, żeby można było uzyskać pozwolenie na budowę do końca roku przez Firmę Prasbet.

Radny Pan Damian Drzymalski – czy w projekcie budżetu na przyszły rok są zabezpieczone w całości środki finansowe, jeśli chodzi o nakaz płatniczy.

Pan Wójt Gminy – tak, w całości.

Ad.6

Pani Przewodnicząca Rady poprosiła Dyrektora Panią Sylwię Mrozek – Górecką o przedstawienie informacji o funkcjonowaniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminnej Przychodni w Warlubiu.

Dyrektor SPZOZ Gminna Przychodnia Pani Sylwia Mrozek – Górecka – każdego roku Gminna Przychodnia podpisuje umowę z Narodowym Funduszem Zdrowia w zakresie świadczenia usług zdrowotnych. Systematycznie staramy się podnosić jakość usług na płaszczyźnie pacjent – Gminna Przychodnia – Narodowy Fundusz Zdrowia. Od 2004 roku, czyli od momentu objęcia przeze mnie funkcji Dyrektora, wprowadziliśmy wiele zmian w zakresie diagnostyki, leczenia, profilaktyki zdrowotnej. Na co dzień udzielamy pacjentom pomocy w zakresie nagłych zachorowań. Nasza rola polega przede wszystkim na rozpoznawaniu i leczeniu schorzeń przewlekłych, opiece środowiskowej, rozwiązywaniu problemów formalnych w zakresie orzecznictwa rentowego, zaświadczeń lekarskich. Obecnie w Przychodni pracuje 16 lekarzy zatrudnionych na różnych warunkach, są to lekarze rodzinni, pediatrzy, 3 stomatologów, 1 ginekolog i radiolog. W Lipinkach pracuje lekarz i pielęgniarka dwa razy w tygodniu w godzinach porannych. W naszej Przychodni rejestracja do lekarza możliwa jest z wyprzedzeniem kilkudniowym, z wyznaczoną kolejnością oraz godziną wejścia. Zarejestrować można się telefonicznie oraz osobiście. Codziennie realizowane są wizyty domowe lekarskie i pielęgniarskie, w zależności od potrzeb. Zapisy pielęgniarskie są wykonywane również

w sobotę, niedzielę i święta. Nowością są badania laboratoryjne, wykonywane codziennie, bez konieczności wcześniejszego rejestrowania się, z możliwością uzyskania tych wyników już następnego dnia. W Przychodni wykonujemy również raz w miesiącu badania USG na skierowania od lekarza oraz w ramach porad i konsultacji ginekologiczno – położniczych. Funkcjonuje gabinet stomatologiczny dla dorosłych i gabinet stomatologiczny dziecięcy w szkole. Realizujemy szczepienia obowiązkowe oraz propagujemy szczepienia zalecane przez Krajowego Konsultanta do spraw szczepień dzieci i dorosłych. Od kilku lat dzięki pomocy finansowej Gminy Warlubie realizujemy programy profilaktyczne służące wczesnemu wykrywaniu, zapobieganiu i leczeniu schorzeń cywilizacyjnych. Są to szczepienia przeciwko meningokokom u młodzieży w 13 roku życia z uwagi na to, że mamy zdiagnozowane bardzo ciężkie przypadki zachorowań wśród mieszkańców naszej gminy. Realizujemy program kardiologiczny, gdzie pacjent ma wykonane niezbędne badania laboratoryjne – EKG i konsultacje u specjalisty kardiologa. Jest to około 10 osób miesięcznie. Jest też program wczesnego wykrywania chorób płuc jak: nowotwory, gruźlica. Wykonujemy rentgen klatki piersiowej, spirometrię oraz konsultujemy z pulmonologiem. Wykonywane są badania ostrości wzroku i wczesnego wykrywania jaskry. Analiza problemów zdrowotnych mieszkańców naszej Gminy dała wskazanie do tego, by w przyszłym roku utrzymać dotychczasowe programy oraz dodatkowo wdrożyć nowy program w zakresie wczesnego wykrywania czynników ryzyka układu nerwowego. W związku z wydłużającą się średnią życia człowieka potrzebne jest wdrażanie programów w zakresie schorzeń neurologicznych, które z kolei są powikłaniami innych schorzeń cywilizacyjnych, jak nadciśnienie, cukrzyca. Dlatego bardzo ważne jest wykrycie drobnych, niezauważalnych dla otoczenia objawów po to, żeby wdrożyć szybko leczenie, które zapobiegnie całkowitemu ograniczeniu sprawności psychoruchowej. Dotyczy to nie tylko ludzi starszych, ale osób w każdym wieku, dlatego program ten będzie adresowany do wszystkich pacjentów powyżej 16 roku życia. Jak wspomniałam wcześniej, każdego roku poprawiamy jakość naszych usług. Naszym priorytetem w tej chwili jest utworzenie zakładu psychoterapii i rehabilitacji, w związku z tym zabezpieczyliśmy pewne środki finansowe na wyposażenie i zakup sprzętu niezbędnego do prowadzenia tej działalności. Utrzymanie Przychodni to głównie środki z kontraktów z Narodowego Funduszu Zdrowia, dotacje z Urzędu Gminy Warlubie oraz z działalności własnej, jako przedsiębiorstwa. Rok 2015 planujemy zakończyć z zyskiem, który zamierzamy przeznaczyć na rehabilitację. Każdego roku uczestniczę w zebraniach wiejskich i staram się wdrażać w życie zgłaszane przez mieszkańców wnioski i uwagi.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – czy w ramach nowego programu profilaktycznego Przychodnia będzie na miejscu wykonywała niezbędne badania?

Dyrektor SPZOZ Gminna Przychodnia Pani Sylwia Mrozek – Górecka – będzie prowadzona konsultacja oraz badania laboratoryjne zlecone przez neurologa, które będą bezpłatne.

Radny Pan Tomasz Michalak – czy mieszkańcy Gminy Warlubie mogą korzystać również z usług, które świadczy Przychodnia w Nowem? Dlaczego często jesteśmy odsyłani do Grudziądza? Chodzi o czysto teoretyczne rozwiązanie, żeby po prostu pacjent miał jakiś wybór. Sam tego doświadczyłem będąc z chorym dzieckiem, z temperaturą, w Przychodni w Nowem. Powiedziano nam, że nie należymy do tej Przychodni i nie muszą nas przyjąć, jednak w końcu nas przyjęto i nie musieliśmy jechać do Grudziądza. Czy można przygotować taką informację publiczną dla pacjentów o tym, gdzie mogą się udać w takich przypadkach.

Dyrektor SPZOZ Gminna Przychodnia Pani Sylwia Mrozek – Górecka – pacjent ma prawo korzystać z opieki medycznej w każdym miejscu, gdziekolwiek w Polsce się znajduje. Placówki nie mają prawa odmówić przyjęcia pacjenta. Nie zawsze pacjent o tym wie, więc taka informacja umieszczona jest na drzwiach naszej Przychodni.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – bardzo dziękujemy Pani Dyrektor i w imieniu Rady życzę zrealizowania tego ambitnego nowego planu. Proszę o zabranie głosu Pana Roberta Bojanowskiego z Komisariatu Policji w Nowem. Pan Bojanowski ma pilne sprawy służbowe i nie może do końca uczestniczyć w obradach Rady. Proszę Radnych o zgłaszanie zapytań wniosków w zakresie bezpieczeństwa.

Pan Robert Bojanowski – policyjny punkt przyjmowania interesantów w Warlubiu jest już na nowo uruchomiony, czynny w środy w godz. 11⁰⁰ do 13⁰⁰. Chciałbym przestrzec Państwa i wszystkich mieszkańców przed oszustami i nową metodą oszukiwania osób starszych, a mianowicie na sprzedaż dolarów. Oszust pokazuje plik dolarów, które chce wymienić na złotówki po atrakcyjnej cenie, a okazuje się, że jest to plik złożony z jednodolarówek, więc ich wartość w stosunku do danych oszustowi złotówek mała. Proszę abyście Państwo zasygnalizowali tę nową metodę osobom starszym.

Radny Pan Damian Drzymalski – czy w punkcie przyjmowania interesantów jest uruchomiona łączność z monitoringiem?

Pan Robert Bojanowski – monitoring jest już uruchomiony od nowa. Jeszcze docelowo na korytarzu, przed wejściem do naszego pomieszczenia będzie zawieszona tablica ogłoszeniowa oraz niebieska skrzynka pocztowa, która wisiała wcześniej przy kasie w Urzędzie Gminy.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – dzisiaj w programie pierwszym Polskiego Radia podano najnowszą metodę wyłudzenia pieniędzy od ludzi. Do domu przychodzą rzekomi przedstawiciele KRUS - u i proszą o dowód osobisty. Na tej podstawie mogą potem zaciągać kredyty.

Ad.7

Pani Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła kolejno według porządku obrad treść poszczególnych projektów uchwał.

1) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy na 2015 r.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że szczegółowo ten zakres spraw był przedstawiony na posiedzeniach Komisji, jednak z racji tego, że w międzyczasie pojawiły się jeszcze pewne zmiany, o ich wyjaśnienie poprosiła Panią Główną Księgową.

Główna Księgową Pani Kamilla Prabucka – w pierwszym rzędzie wyjaśnię, że projekt uchwały, który Radni otrzymali i który był przedstawiany na Komisjach, trochę się zdezaktualizował ze względu na to, że w międzyczasie otrzymaliśmy decyzję z Urzędu Wojewódzkiego o przyznaniu dodatkowych dotacji na wypłaty zasiłków rodzinnych. Stąd konieczność wprowadzenia ich do naszego projektu uchwały. W materiałach, które Państwo dzisiaj otrzymali zaznaczone są pozycje, które uległy zmianie.

W wyniku wprowadzonych zmian dochody zwiększają się o 5 083,09 zł. Jest to kwota, która zostanie pozyskana z wpływów z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu i o taką samą kwotę zwiększamy wydatki ze względu na to, że te pieniądze muszą być w całości przeznaczone na wydatki związane z programem przeciwdziałania alkoholizmowi. Pozostałe zmiany dotyczą przeniesień między paragrafami w wydatkach. W dziale 400 – wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę, w rozdz. 40002 - dostarczanie wody, zmniejsza się plan wydatków w § 4210 na zakup materiałów i wyposażenia o 10 000 zł oraz w § 4260 na zakup energii o 25 000 zł, z przeznaczeniem na zwiększenie w dziale 900 - gospodarka komunalna i ochrona środowiska, w rozdz. 90001 - gospodarka ściekowa i ochrona wód, w § 4210 na zakup materiałów i wyposażenia o 35 000 zł. W dziale 600 – transport i łączność, rozdz. 60016 - drogi publiczne gminne zmniejsza się plan wydatków w § 4010 na wynagrodzenia osobowe pracowników o 10 000 zł z przeznaczeniem na zwiększenie wydatków w dziale 754 - bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75412 - ochotnicze straże pożarne w § 4300 na zakup usług pozostałych o 5 000 zł oraz w § 4430 różne opłaty i składki o 5 000 zł. We wcześniejszym projekcie były zmiany w dziale 710 gdzie planowano przesunięcie 2 500 zł na wynagrodzenia bezosobowe, jednak odstępuje się od tego, ze względu na to, że nie ma takich

potrzeb. W dziale 720 – informatyka dokonuje się korekty błędów w klasyfikacji paragrafów, w rozdz. 72095 - pozostała działalność, zmniejsza się plan wydatków w § 2330 na dotacje przekazane do samorządu województwa na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządowymi o 579 zł, z przeznaczeniem na zwiększenie wydatków w § 4309 na zakup usług pozostałych. Również w dziale 851 - ochrona zdrowia w rozdz. 85121 - leczenie ambulatoryjne zmniejsza się plan wydatków w § 4280 na zakup usług zdrowotnych o 2 200 zł z przeznaczeniem na zwiększenie dotacji w tym dziale w § 2560 dla samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej. Dziale 852 - pomoc społeczna w rozdz. 85202 - domy pomocy społecznej zmniejsza się plan wydatków w § 4330 na zakup usług od innych jednostek samorządowych o 20 000 zł z przeznaczeniem na zwiększenie wydatków w dziale 710 - działalność usługowa, rozdz. 71004 - plany zagospodarowania przestrzennego na zakup usług pozostałych w § 4300.

Pan Wójt Gminy – są to środki przeznaczone na opracowanie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na obszar Parku Przemysłowego z rozszerzeniem pod Pomorską Strefę Ekonomiczną. Plan taki musi być skonsultowany przez społeczeństwo i przyjęty przez Radę Gminy w drodze uchwały. Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego, wydawane są decyzje o warunkach zabudowy lub o inwestycji celu publicznego.

Pani Główna Księgowa – kolejna zmiana dotyczy działu 900 - gospodarka komunalna i ochrona środowiska, gdzie w rozdz. 90095 - pozostała działalność zmniejsza się plan wydatków w § 4010 na wynagrodzenia osobowe pracowników o 15 000 zł oraz w § 6050 na wydatki inwestycyjne dotyczące projektu kanalizacji sanitarnej Krusze – Komorsk - Wielki Komorsk II etap o 30 000 zł z przeznaczeniem na zwiększenie w dziale 750 - administracja publiczna, rozdz. 75023 - urzędy gmin w § 4300 na zakup usług pozostałych o 10 000 zł, w dziale 801 - oświata i wychowanie, rozdz. 80104 - przedszkola w § 4330 na zakup usług od innych jednostek samorządowych o 5 000 zł oraz w dziale 010 - rolnictwo i łowiectwo, rozdz. 01010 - infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi w § 6050 na wydatki inwestycyjne dotyczące wykonania sieci wodociągowej w miejscowości Komorsk i Kurzejewo o 30 000 zł. Zmienione zostało zadanie inwestycyjne, wcześniej był projekt sieci kanalizacyjnej w miejscowości Krusze, Komorsk, a teraz będzie sieć wodociągowa w miejscowości Kurzejewo, Wielki Komorsk.

Po wprowadzeniu powyższych zmian plan dochodów zwiększa się o 5 083,09 zł i wynosi 35 739 894,71 zł, a tym samym plan wydatków zwiększa się o tę samą kwotę i wynosi 42 130 270,61 zł. Deficyt budżetowy nie uległ zmianie i wynosi 6 390 375,90 zł.

Radny Pan Damian Drzymalski – uchwała o zabezpieczeniu środków na opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Rulewo była przez Radę podjęta w ubiegłym roku, jak wygląda jej realizacja. Czy takie środki będą zabezpieczone na przyszły rok?

Pan Wójt Gminy – nie przystąpiliśmy jeszcze do tych prac ze względu na to, że skupiliśmy się na działaniach związanych z obszarem Parku Przemysłowego i potencjalnej Pomorskiej Strefy Ekonomicznej. W projekcie budżetu na przyszły rok nie ma zabezpieczonych środków na ten cel. Są zaplanowane pieniądze na wydawanie decyzji o warunkach zabudowy, co jest równoważnym dokumentem jak miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Jeśli więc Radni będą widzieli potrzebę zabezpieczenia takich środków i o to zawniosują to przyjmujemy to w budżecie do realizacji.

Innych głosów w dyskusji nie było, wobec czego Pani Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XIV/62/2015 w sprawie wprowadzenia

zmian do budżetu Gminy na 2015 r. została przyjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych. Stanowi ona załącznik nr 2 do protokołu.

2) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości.

Pani Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały określający stawki podatku od nieruchomości na 2016 rok wraz z uzasadnieniem. Wyjaśniła, że Komisje ustosunkowały się do propozycji Wójta odnośnie wysokości stawek podatkowych pozytywnie nie wnosząc żadnych zmian.

Dyskusja na ten temat nie wywiązała się, wobec czego Pani Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XIV/63/2015 w sprawie podatku od nieruchomości na 2016 rok została przyjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych. Stanowi ona załącznik nr 3 do protokołu.

3) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej, jako podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy.

Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta, przyjmowanej, jako podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy. Wyjaśniła, że w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego średnia cena skupu żyta za okres 11 kwartałów została określona na kwotę 53,75 zł za 1 dt żyta. Dodała, że Komisje przychyliły się do propozycji Wójta i zgodziły się na obniżenie tej kwoty do 43 zł.

Dyskusja:

Radny Pan Zenon Ferenc – jaką cenę żyta ustaliły ościennie gminy, w Świeciu jest 27 zł .

Pan Wójt Gminy – w Świeciu je bardzo mało gruntów rolnych, na ogół podwyżki kształtują się w granicach od 1 do 1,5 % , chyba Gmina Nowe pozostawiła podatek bez zmian. Z podatku rolnego w projekcie budżetu to wartość wpływu do budżetu około 530 000 zł, z podatku CIT przekazywanego przez Urząd Skarbowy to około 2 300 000 zł i z podatku od działalności gospodarczej ogólnie rozumianej to około 1 125 000 zł .

Innych głosów w dyskusji nie było, wobec czego Pani Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XIV/64/2015 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta została przyjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych. Stanowi ona załącznik nr 4 do protokołu.

4) Rozpatrzenie projektu uchwały wprowadzającej zmiany do uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

Pani Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały wprowadzający zmiany do uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. Wyjaśniła, że Komisje ustosunkowały się do projektu uchwały pozytywnie nie wnosząc żadnych zmian.

Dyskusja na ten temat nie wywiązała się, wobec czego Pani Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XIV/65/2015 w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości została przyjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych. Stanowi ona załącznik nr 5 do protokołu.

5) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.

Pani Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych. Wyjaśniła, że Komisje ustosunkowały się do projektu uchwały pozytywnie nie wnosząc żadnych zmian.

Dyskusja na ten temat nie wywiązała się, wobec czego Pani Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XIV/66/2015 w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków

transportowych została przyjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych. Stanowi ona załącznik nr 6 do protokołu.

6) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie opłaty za posiadanie psów.

Pani Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie opłaty za posiadanie psów. Górna granica określona ustawą to 120,05 zł . Dodała, że gospodarstwa rolne nie płacą za pierwszego i drugiego psa. Wpływy do budżetu gminy z tego tytułu są prawie żadne a wałęsających się psów coraz więcej. Radni dyskutując na ten temat na komisjach doszli do wniosku, że należałoby przeprowadzić czipowanie psów. Wówczas będzie jakaś kontrola nad wałęsającymi się psami. Wyłapywanie psów i kierowanie ich do schronisk bardzo obciąża budżet gminy. Jest to sprawa do przedyskutowania na komisjach, w Radach Sołeckich w celu wypracowania wspólnego stanowisko na ten temat.

Wyjaśniła, że Komisje ustosunkowały się do projektu uchwały pozytywnie nie wnosząc żadnych zmian. Dodała, że w związku z tym, że stawka opłaty za posiadanie psa nie zmieniła się, pozostała na poziomie ubiegłych lat, nie ma konieczności podejmowania uchwały w tym zakresie. Poprosiła o przegłosowanie faktu, że stawka pozostaje na tym samym poziomie, co w latach poprzednich. W wyniku głosowania stawka 50 zł od psa, która obowiązuje w 2015 r. została przyjęta na 2016 r. , w obecności 13 radnych, przy 12 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”.

7) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej.

Pani Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej. Wyjaśniła, że Komisje ustosunkowały się do projektu uchwały pozytywnie nie wnosząc żadnych zmian.

Dyskusja na ten temat nie wywiązała się, wobec czego *Pani Przewodnicząca* poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XIV/67/2015 w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie opłaty targowej została przyjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych. Stanowi ona załącznik nr 7 do protokołu.

8) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy, deklaracji i informacji podatkowych.

Pani Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy, deklaracji i informacji podatkowych. Wyjaśniła, że Komisje ustosunkowały się do projektu uchwały pozytywnie nie wnosząc żadnych zmian.

Dyskusja na ten temat nie wywiązała się, wobec czego *Pani Przewodnicząca* poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XIV/68/2015 w sprawie określenia wzorów formularzy, deklaracji i informacji podatkowych została przyjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych. Stanowi ona załącznik nr 8 do protokołu.

9) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia na 2016 rok Programu współpracy Gminy Warlubie z organizacjami pozarządowymi

Pani Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały dotyczący uchwalenia na 2016 rok programu współpracy Gminy Warlubie z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Dodała, że projekt programu był konsultowany z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie Gminy, wynikiem czego było przyjęcie projektu Programu bez zmian. Dodała, że również Komisje odniosły się pozytywnie do projektu Programu i nie zaproponowały żadnych zmian.

Dyskusja w tym temacie nie wywiązała się, wobec czego *Przewodnicząca* poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XIV/69/2015 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych. Stanowi ona załącznik nr 9 do protokołu.

10) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 r.*

Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały dotyczący propozycji zmian do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 r. Dodała, że wpływy z opłat po trzeciej racie płatności – 30 września przekroczyły planowane dochody na koniec 2015 r. o 5083,09 zł, zasadne więc jest zwiększenie preliminarza wydatków związanych z realizacją Programu oraz dostosowanie zaplanowanych wydatków na poszczególne zadania do wykonania w 2015 r. Wyjaśniła, że Komisje ustosunkowały się do propozycji zmian pozytywnie, nie wnosząc żadnych zmian.

Dyskusja w tym temacie nie wywiązała się, wobec czego *Pani Przewodnicząca* poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XIV/70/2015 w sprawie wprowadzenia zmian do Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych została przyjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych. Stanowi ona załącznik nr 10 do protokołu.

11) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy.*

Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały dotyczący wprowadzenia zmian do regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy. Dodała, że zmiana wynika z konieczności dostosowania kwot podziału na grupy uprawnionych do świadczenia stypendialnego według nowego rozporządzenia, który wprowadza podwyższenie kryterium dochodowego na osobę w rodzinie z 456 zł do kwoty 514 zł. Zmiana dotyczy również wprowadzenia stałych wartości procentowych odnośnie wysokości miesięcznego stypendium szkolnego, bez względu na zmiany kwot, na podstawie, których dokonuje się obliczenia przysługującego świadczenia socjalnego. Przypomniała, że wnioski w sprawie udzielania pomocy materialnej dla uczniów składane są zawsze do 15 września każdego roku i każdego roku są rozpatrywane od nowa.

Wyjaśniła, że Komisje ustosunkowały się do propozycji zmian pozytywnie, nie wnosząc żadnych zmian.

Dyskusja w tym temacie nie wywiązała się, wobec czego *Pani Przewodnicząca* poddała projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XIV/71/2015 w sprawie wprowadzenia zmian do regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy została przyjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych. Stanowi ona załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.8

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Maria Mazur przedstawiła informację na temat przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną kontroli wynikających z przyjętego planu na 2015 r. Odczytała protokół z kontroli realizacji zadań związanych z zasiłkami celowymi i pomocą w naturze, która została przeprowadzona 21 września 2015 r. oraz z kontroli realizacji zadań ujętych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2015 rok, przeprowadzonej 6 listopada 2015 r.

Dyskusja w tym temacie nie wywiązała się. Protokoły z kontroli stanowią załącznik nr 12 do protokołu.

Opinie Komisji Rady Gminy stanowią załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.9 i 10

Sprawy różne.

1. Wnioski o przystanki autobusowe.

Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła wspólne stanowisko Komisji Rady Gminy w sprawie wniosków rodziców dzieci szkolnych o ustanowienie nowych przystanków autobusowych.

Analizując wniosek rodziców dzieci dojeżdżających z Płochocinka o przesunięcie przystanku bliżej posesji Radni stwierdzili, co następuje:

- nie ma możliwości zmiany usytuowania przystanku, ponieważ nie pozwalają na to przepisy ruchu drogowego. W miejscu gdzie miałby zostać przesunięty przystanek wysiadający przy drodze wojewódzkiej nr 214 znajduje się podwójna linia ciągła oraz wzniesienie, które znacznie ogranicza widoczność. Ponadto nie ma miejsca na zrobienie zatoczki dla autobusu w kierunku Lipinek po prawej stronie, naprzeciw obecnego przystanku. Z przystanku, który obecnie formalnie funkcjonuje przy drodze wojewódzkiej nr 214, uczniowie wysiadają tylko raz dziennie, ostatnim odwozem w drodze powrotnej do Lipinek. Natomiast odwozy wcześniejsze odbywają się w taki sposób, że autobus wysadza dzieci z Płochocinka w drodze powrotnej z Leśnictwa Osiny. Wówczas dzieci wysiadają bliżej, na przystanku wyznaczonym na drodze gminnej. Między obecnie funkcjonującymi przystankami odległość jest nie większa niż 300 m. Analizując wniosek Pani Katarzyny Wojciechowskiej w sprawie ustanowienie przystanku koło posesji nr 22 w Bąkowie, Radni stwierdzili, co następuje:

- w okolicy miejsca zamieszkania wnioskującej, w odległości nie większej jak 500 m są usytuowane dwa przystanki, jeden koło hydroforni przy drodze Bąkowo – Bzowo, a drugi przy drodze wojewódzkiej w kierunku Rulewa. Autobus pokonuje tę trasę w niecałe 2 minuty. Ustanowienie dodatkowego przystanku koło domu wnioskującej nie jest też uzasadnione, biorąc pod uwagę orzeczenie o niepełnosprawności dziecka dojeżdżającego – astma, bo nie ma tam przeciwwskazania do pokonywania określonych odległości.

Reasumując powyższe należy stwierdzić, że nie ma przesłanek do stanowienia nowych przystanków autobusowych. Ponadto ewentualna zgoda Rady powodowałaby czasowe wydłużenie trasy dowozu i konieczność wprowadzenia zmian przez przewoźnika.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy w uzupełnieniu dodała, że Kierownik SAPO Pan Tomasz Wiśniewski wraz z Dyrektorami Szkół, co roku, w okresie wakacji, dogłębnie analizują siatkę dowozów dzieci i tak ten harmonogram układają by był on jak najbardziej dogodny dla dzieci i przede wszystkim by było bezpiecznie. Tak, więc przed wrześniem 2016 roku będzie można ponownie wrócić do tego tematu i rozpatrzyć zasadność ustanawiania nowych przystanków czy też tych, które już funkcjonują.

Pan Wójt Gminy – chciałbym uzupełnić informację, jeśli chodzi o wnioskowany przystanek w Kruszach. W tej sprawie zamierzam spotkać się z zainteresowanymi, by dokładnie omówić ewentualną zmianę lokalizacji przystanku. Wówczas przedstawię tę sprawę na komisjach.

Radny Pan Tomasz Michalak – sądzę, że wnioski odnośnie przystanków należałoby rozpatrywać w czerwcu lub w maju, trzeba uwzględnić przerwę wakacyjną.

2. Zmiany w składzie Klubu Radnych Razem dla Gminy Warlubie.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła uchwałę Klubu Radnych w sprawie zmiany regulaminu oraz oświadczenia Radnych: Pani Jadwigi Piór i Pana Zbigniewa Górskiego o wystąpieniu z Klubu.

Wnioski i zapytania

Radny Pan Eugeniusz Ratański – przy wjeździe na ul. Komorską w stronę Wielkiego Komorska po lewej stronie, jest opuszczona, zaniedbana posesja, budynek grozi zawaleniem. Prosiłbym o ustalenie właściciela, ewentualnie spadkobierców i zobowiązać ich do zabezpieczenia walącego się budynku.

Pan Wójt Gminy – spadkobierczyni tej nieruchomości przebywa na terenie Niemiec i nie jest zainteresowana stanem posesji. Z pozycji Gminy dla bezpieczeństwa wyłączyliśmy zasilanie elektroenergetyczne, a jedynym działaniem ze strony Gminy może być skierowanie pisma do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Świeciu.

Radna Pani Maria Mazur – w imieniu przedszkolaków i dzieci klas pierwszych i drugich, które mają zajęcia w pawilonie przedszkolnym proszę o naprawienie chodnika przed samym wejściem do pawilonu i ułożenie nowego chodnika do przybudówki, bo dzieci chodzą po błocie.

Chciałabym też podziękować Panu Tomkowi Wiśniewskiemu za umożliwienie zakupu gumolitu do pomieszczeń, w których dzieci jedzą posiłek.

Pan Wójt Gminy – faktycznie jest taka potrzeba, takie działanie wpisane jest w projekt rozbudowy przedszkola. Nie mniej jednak, jeśli nawet ten projekt nie znajdzie swojej realizacji to są zabezpieczone środki finansowe na szkolne remonty i z tych środków ten wniosek możemy zrealizować.

Radny Pan Tomasz Michalak – chciałbym złożyć wniosek o rozpatrzenie możliwości rozbudowy monitoringu na placu zabaw przy Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Warlubiu. W okresie ostatnich wakacji skradziono z placu zabaw ławkę i regularnie dewastowane są zamontowane tam urządzenia. Obiekt ten został zbudowany po to, żeby mogli z niego korzystać wszyscy mieszkańcy, dlatego jest zawsze otwarty i dostępny. Niestety część osób, które tam przebywają, zwłaszcza w porze wieczornej, nie docenia tego faktu. Tam jest jedno oświetlenie na słupie granicznym przy drodze, przy parkingu, który jest wydzieloną częścią dla placu Ośrodka Szkolno – Wychowawczego. Na chwilę obecną stacjonarne ławeczki regularnie mają wyrwane siedziska, niszczone są śmietniki. Zdewastowany został plac zabaw dla małych dzieci urządzony w ramach programu rządowego „Radosna Szkoła”, na który wydaliśmy 100 000 zł. Brakuje tam kamery wizyjnej. Mam w swoich zasobach możliwość podłączenia kamery do naszej placówki, w związku z tym, jeżeli odpowiednie parametry kamery zostałyby zainstalowane można byłoby z tego skorzystać w ramach współpracy, mamy jeszcze 6 wolnych miejsc na pulpicie.

Nawiązując do sprawozdania Pani Dyrektor Gminnej Przychodni w zakresie profilaktyki zdrowotnej, był swego czasu projekt rządowy, aby w szkole każdego dnia była jedna lekcja wychowania fizycznego. Skoro mamy takie problemy z rozwojem fizycznym naszych dzieci, a potem przyszłych dorosłych i starców, to warto byłoby rozeznaczyć ten temat. Czy wdrożenie takiego programu - jedna lekcja wychowania fizycznego dziennie, byłaby dobrym symptomem do lepszego rozwoju ruchowego naszych dzieci i żeby ten program po prostu wspierał te działania prozdrowotne. Dzisiaj w systemie oświaty została zrobiona taka dowolność, że na cztery lekcje wychowania fizycznego dwie są obowiązkowe, a drugie dwie to zajęcia koedukacyjne. Mam taką wiarę, że włączenie tej jednej godziny i dofinansowanie określonych, rozsądnych środków finansowych z budżetu gminy, mogłoby poczynić dużo dobrego, a z drugiej strony dałoby możliwości realizowania bardzo dobrego programu środowiskowego przy naszych szkołach.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – swego czasu dyskutowaliśmy na Komisjach o zainicjowaniu utworzenia międzyszkolnego klubu sportowego, tak więc sądzę, że należałoby przedyskutować ten temat z Dyrektorami szkół i nauczycielami wychowania fizycznego. Włączymy ten temat do naszych planów pracy na następny rok.

Radny Pan Tomasz Michalak – mamy świadomość, że problemy zdrowotne społeczeństwa w wieku średnim wynikają z braku ruchu. Potwierdzi to na pewno Pani Dyrektor Gminnej Przychodni. Kiedyś poświęciliśmy na pracę fizyczną 80% swojego życia, a w tej chwili maszyny nas wyręczają, a pewnych przyzwyczajęń, czy też nawyków ruchowych wypracowanych, jako społeczeństwo raczej nie mamy. Dobrze, że rodzą się inicjatywy biegowe, marszowe i innego rodzaju działania w zakresie sporu masowego. Sądzę, że należałoby zastanowić się nad tym tematem i wybrać najlepsze dla mieszkańców rozwiązanie.

Radny Pan Damian Drzymalski – chciałbym poinformować Państwa, że dnia 5 listopada 2015 roku odbyła się I Ogólnopolska Gala Europejska Dni Dziedzictwa w Opolu. Jedną z osób wyróżnionych z naszego województwa została Pani Lidia Dobrowolska z Towarzystwa Ochrony Krajobrazu Kulturowego „Sukcesja”. Takie imprezy odbyły się jeszcze w Rulewie oraz w Topolnie.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – na 18 grudnia planowana jest kolejna sesja połączona ze spotkaniem oplatkowym. Wszystko odbędzie się w Domu Strażaka w Warlubiu.

Pan Dariusz Chodkowski – kilka słów wyjaśnienia odnośnie zapytania Radnego Pana Ferencza o wysokość podatków w ościennych gminach. W Gminie Nowe podatek rolny został utrzymany

do tej samej wysokości, co w ubiegłym roku, to jest 42 zł, w Gminie Dragacz ustalono go na kwotę 45 zł, w Gminie Jeżewo na 40,40 zł. Nie mam tylko informacji odnośnie Gminy Osie.

Pan Adam Szczodrowski – na ostatniej sesji Pan Wójt prosił Stowarzyszenie o sprostowanie pewnej informacji, w związku z tym poprosiliśmy o stosowne dokumenty. Dlaczego ich jeszcze nie otrzymaliśmy?

Pan Wójt Gminy – złożył Pan wniosek na początku tygodnia i w stosownym czasie otrzyma Pan odpowiedź.

Pan Adam Szczodrowski – napisaliśmy do Pana Wójta kolejne pismo z prośbą o informację, kto redagował i pisał umowę Gminy Warlubie z PUM-em. W Pańskim piśmie odpowiedzialność ta została scedowana na Panią Nie rozumiem dlaczego?

Pan Wójt Gminy – otrzymał Pan odpowiedź, proszę przeanalizować pismo.

Pan Adam Szczodrowski – to nie jest odpowiedź na nasze pytanie, już nie będziemy tego analizować, nie będziemy się bawić i przyjmować Pańskich sztuczek. Sprawę kierujemy do Rejonowej Prokuratury. Kolejna sprawa dotyczy Firmy EUROFUNDUSZ, która była odpowiedzialna za przygotowanie projektu Parku Przemysłowego w Warlubiu. Wystąpiliśmy z pismem w tej sprawie i otrzymaliśmy odpowiedź wraz z dokumentami. Otrzymaliśmy kopię umowy ze stycznia tego roku i aneks do tej umowy z maja tego roku, gdzie jest wymieniona kwota zapłaty 25 000 zł. W aneksie do tej umowy jest klauzula, że wynagrodzenie zostanie tej Firmie wypłacone w przypadku otrzymania refundacji. Czy taka refundacja wpłynęła do Gminy?

Pan Wójt Gminy – proszę złożyć pisemne zapytanie.

Pan Adam Szczodrowski – nie będziemy składać pisemnego zapytania, tę sprawę też skierujemy do Pokuratury. Chcę teraz nawiązać do spotkania Pana Wójta z Panem Michałem Szulcem z Firmy Prasbet. Z tego, co wiemy jest złożony nakaz płatniczy z 29 września na jedną fakturę, zostały też zabezpieczone środki finansowe na jego poczet. W jakiej wysokości?

Pani Główna Księgowa Kamilla Prabucka – w wysokości nakazu płatniczego, czyli należność główna plus odsetki i koszty postępowania egzekucyjnego.

Pan Adam Szczodrowski – rozumiem, że Gmina odwołała się od tego nakazu? Czy podczas tych spotkań z Panem Szulcem, Firma Prasbet wystosowała jakąś propozycję wyjścia z tego kryzysu?

Pan Wójt Gminy – nie odpowiem Panu, bo nie jestem stroną w sprawie.

Pan Adam Szczodrowski – sprawa jest bulwersująca, nie tylko w gminie, w powiecie, w województwie. Generalnie miało być dobrze, pewnie nie było osoby, która by się z tego powodu nie cieszyła, gdyby to się udało. Jednak nie udało. Są trzy strony i żadna ze stron nie wie, co dalej, a przecież ktoś musi za to ponieść odpowiedzialność i myślę, że tak się stanie. Na podstawie dokumentów podliczyliśmy dotychczasowy koszt tego Parku na kwotę 120 000 zł. EUROFUNDUSZ to łącznie 80 000 zł za pilnowanie prawidłowości realizacji tego projektu, ostatnia faktura była wystawiona 15 września, a przedostatnia w czerwcu tego roku. Jest też kwestia uregulowania należności za prowadzenie nadzoru za okres od 25 marca do 30 kwietnia tego roku. Prawdopodobnie, wiem od Pani Kamilli Prabuckiej, że ta faktura wisi.

Pani Główna Księgowa – nie mówiłam, że ta faktura jest, tylko, że nie zostało to uregulowane.

Pan Adam Szczodrowski – to przepraszam. Następna kwota ponad 40 000 zł została przekazana na opiekę prawną dla Pani Mecenas w zakresie prowadzenia sprawy między Gminą a Firmą Prasbet.

Pani Główna Księgowa – to nie było na to.

Radny Pan Eugeniusz Ratański – zebraliśmy się tutaj na posiedzeniu Rady Gminy i chciałbym, aby Pani Przewodnicząca poprosiła Pana Szczodrowskiego o pytania do Rady Gminy, bo z Panem Wójtem można załatwiać sprawy pisemnie lub osobiście we wtorki w godzinach przyjmowania interesantów.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – czy ma Pan jeszcze jakieś zapytania do Rady Gminy?

Pan Adam Szczodrowski – kieruję więc pytanie do Rady Gminy, czy Radni są wtajemniczeni we wszystkie aspekty sprawy, jeśli chodzi o Park Przemysłowy? Czy Radni wiedzą o uregulowaniu tych dwóch faktur, o których wspomniałem?

Radny Pan Eugeniusz Ratański – Pan Szczodrowski mieszka na terenie Gminy Warlubie, z jego miejscowości też są Radni, więc te wszystkie pytania do Rady może przekazywać przez swojego Radnego.

Pan Adam Szczodrowski – Radni są po to, żeby właśnie z mieszkańcami rozmawiać, obojętnie, w której miejscowości mieszkają. Nie świadczy to dobrze o Pańskim podejściu do tych spraw, bo po to został Pan wybrany Radnym, by rozmawiać ze społeczeństwem.

Pani Przewodnicząca Rady – zgadzam się z Panem Radnym Ratańskim. Ma Pan w swojej miejscowości Radnego i łatwiej jest jemu bezpośrednio przedstawić problem. Radny może nawet od razu Panu udzielić informacji, jeżeli będzie zorientowany w sprawie.

Pan Adam Szczodrowski – w takim razie kieruję pytanie do Radnych i do Pani Przewodniczącej z prośbą o skierowanie tego zapytania do Pana Wójta i liczę tym razem, że odpowiedź przyjdzie terminowo. Panie Wójcie, w miejscowości Rybno, przy jeziorze jest ustawiony holenderski domek letniskowy z tarasem, wszystko jest ogrodzone. Z tego, co wiem są to grunty Gminy Warlubie, jaki jest aspekt prawny tego terenu?

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – nie jest to teren gminny, tylko prywatny. W poprzedniej kadencji dokupywaliśmy grunty w Rybnie, ale po drugiej stronie drogi, koło gminnych domków letniskowych, które dzierżawi od Gminy Pan Maciej Kamiński. Proszę podać numer działki, o którą Panu chodzi to sprawdzimy jej status.

Pan Adam Szczodrowski – to należy do Gminy Warlubie. Zwrócę się z pismem i podam numer tej działki. Panie Wójcie, jeszcze jedno pytanie, bo generalnie dzieje się bardzo źle.

Pani Przewodnicząca Rady – ale pytania do Wójta, to tak jak mówiliśmy, proszę kierować do mnie i ja przekażę Wójtowi, bo taka jest procedura. Tutaj jest sesja Rady Gminy i zadajemy pytania dotyczące pracy Rady Gminy, a nie pracy Wójta, bo to jest zupełnie inna, odrębna procedura załatwienia sprawy, dlatego do Wójta proszę kierować pytania na piśmie, za moim pośrednictwem. Przekażę je Wójtowi.

Pan Adam Szczodrowski – pisałem do Wójta wielokrotnie, ale dostajemy takie odpowiedzi, że dochodzimy do wniosku, że Wójt po prostu nie rozumie tego, co czyta albo nie rozumie treści pisma. Mieszkańcy są zbulwersowani tym, co się dzieje.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – nie wiem, dlaczego nie możecie się porozumieć. Do nas nie wpływają żadne skargi.

Pan Adam Szczodrowski – to nie znaczy, że jest dobrze. Gmina poniosła duże koszty związane ze sprawą wysypiska śmieci. Panie Wójcie, niech Pan się poda do dymisji. Narobił Pan dość dużego bałaganu. Jedno jest pewne, taki numer jak z wysypiskiem śmieci, tym razem nie przejdzie.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – sądzę, że jeżeli Wójt dojdzie do wniosku, że musi się podać do dymisji, to się poda, sądzę, że nie będzie miał z tym problemu.

Pan Wójt Gminy – chciałbym poinformować Radę Gminy, że Pan Szczodrowski kierując pisma rzeczywiście wskazuje swoje terminy, wyznaczając np. 14 dni na odpowiedź, bo jeśli nie, to poda sprawę do Prokuratora, a na następny dzień przez osoby trzecie wysyła sms - y zapraszając mnie na nieformalne spotkania. Ten sms mam zabezpieczony, przedstawiłem go dwóm służbom do rozpoznania. Jedna ze służb powiedziała, że jest to wywieranie presji, namowa na nieformalne spotkania, szykanowanie, zastraszanie, dręczenie i nękanie. Druga służba, medyczna, stwierdziła, że te działania w stosunku, co do mojej osoby noszą znamiona fobii lub obsesji. Uspokojono mnie jednak, że to już się leczy i należy, więc jak najszybciej udać się do specjalisty.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Ad.11

Po wyczerpaniu porządku, Pani Przewodnicząca zamknęła obrady XIV sesji Rady Gminy.

Protokółowała:

Wahp

Eugeniusz Ratański
Adam Szczodrowski
Wojciech
Gośćbo
Dziękuję

Przewodniczyła:

Wanda Wolan
PRZEWODNICZĄCA
Wanda Wolan